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     Keď pravidelne chodíte v nedeľu na svätú omšu, tak verím, že sa radi zamýšľate nad 

pravdami, ktoré počúvate z úst kňaza, keď číta evanjelium a vysvetľuje ho v katechéze 

alebo homílii. Niektoré pravdy sú ľahko zrozumiteľné, ale sami viete, že niektoré dajú 

– ako sa hovorí – zabrať a treba sa s nimi popasovať. 

     Tak je to aj s dnešným evanjeliom. Priznám sa, že aj mne dalo zabrať, ako vám ho 

zrozumiteľne vysvetliť, pretože dnešná myšlienka je veľmi hlboká. Venujme sa tejto 

Ježišovej vete, keď sa modlil k nebeskému Otcovi: „Večný život je v tom, že poznajú 

teba, jediného pravého Boha a toho, ktorého si poslal, Ježiša Krista.“ Pán Ježiš tu 

vlastne rieši otázku: Čo je večný život? Je to naozaj ťažká otázka, veď my ľudia ani 

nevieme, čo je život. Samotní vedci ani dnes nevedia, čo je podstata života. Oni vedia, 

že je trojaký stupeň života, a to v rastlinách, živočíchoch a najväčší stupeň života je v 

ľuďoch. Tento stupeň života je oproti predchádzajúcim dvom vysokým ohodnotením, 

lebo ako vieme, v ľuďoch je ešte duša, skrze ktorú myslia a slobodne sa rozhodujú. Ale 

mnohí slávni filozofi tvrdia, že jestvuje ešte vyšší stupeň života, ako je ľudský, a to je 

taký stupeň, v ktorom je život odhmotnený, mimočasový, čiže večný život ducha. Ale 

v čom spočíva takýto večný život, to tiež nevedia vysvetliť. 

     Kto dal zaručenú odpoveď na túto otázku je ten, kto na tento svet prišiel z večného 

života, a to je Ježiš Kristus, keď hovorí takto: „Večný život spočíva v tom, že ľudia 

poznajú Boha a toho, ktorého on poslal, Božieho Syna, Ježiša Krista.“ Tu si všimnime 

jedno dôležité slovo «poznajú», aby sme si zapamätali, že večný život spočíva v poznaní 

Boha a Ježiša Krista. Znalci Písma svätého vysvetľujú slovo «poznajú» z aramejčiny, 

ktoré je vyjadrené výrazom «jada´a» a tento biblický výraz neznamená, že niekoho 

poznám osobne, napríklad ministra, lekára alebo iného človeka, že ho poznám tak, že 

mám o ňom vedomosti. Ale biblické slovo «poznať» znamená vrúcny vzájomný vzťah, 

ktorý Písmo sväté spája napríklad s intímnym manželským zväzkom. V Knihe Genesis: 

Adam poznal Evu a ona počala a porodila Kaina. Kain poznal svoju manželku a ona 

počala a porodila Henocha. V Starom zákone je viac takýchto vyjadrení. V Lukášovom 

evanjeliu máme vetu, že Jozef nepoznal Máriu, ktorá Ježiša počala z Ducha Svätého. 

Ako vidíme, že biblické slovo «poznať» znamená, nielen vedieť, či mať vedomosti 

o niekom, ale mať hlboký osobný, teda dôverný vzťah k niekomu. Už z tohto chápeme, 

o čo sa jednalo Pánu Ježišovi, keď povedal, že večný život znamená poznať nebeského 

Otca a jeho Syna Ježiša Krista. Veľmi výstižné podobenstvo na túto pravdu vyjadril Pán 

Ježiš podobenstvom o viniči a ratolestiach. Ratolesti, keď sú napojené na viniči, tak žijú 

z jeho miazgy, ale ktorá z ratolestí sa od viniča odlomí, tak zahynie. Preto pravý veriaci 

človek je stále napojený na Ježiša, aby z jeho milostí žil tu na zemi a po smrti získal 

večný život v spoločenstve s Ježišom a nebeským Otcom. 

     Milí priatelia, usilujte sa svojím duchovným životom o dôverné spoločenstvo 

s Bohom a s Ježišom, a to modlitbou, svätou omšou a svätým prijímaním, no aj službou 

blížnym a budete mať hojný – dovolím si povedať – večný život tu na zemi, ale najmä 

vo večnosti. 
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